



Дорогие члены общины, друзья и покровители!

По окончании многочисленных праздников месяца тишрей мы желаем вам удачного года и благословенных будней.



Слово раввина

В праздники Рош ха-Шана и Йом Кипур есть что-то абсолютное, всеобъемлющее: добро или зло, правильное или неправильное, милосердие или ужас. Кажется, что есть только или / или, белое или черное, и мы одеваемся во все белое, чтобы тем самым выразить желание удалить все «пятна» в нашей жизни. И всего через несколько дней после Йом Кипур наступает Суккот – и этот праздник, кажется, передает нам более тонкое послание: мы окружены несовершенством. Сукка – очень неадекватная конструкция: лиственная крыша совсем не предохраняет от дождя и непогоды, для нее достаточно трех стен вместо четырех, как в нормальном доме, и ветер пронизывает ее со всех сторон. Скорее, речь идет не о том, чтобы на одну неделю создать теплый и уютный дом в центре нашей жизни, а о временном решении, которое заставляет нас задуматься о том, что действительно дает нам безопасность и тепло. И дело не столько в совершенстве, сколько в нашем намерении и стремлении поступать правильно. И если стены не доходят до крыши на размер ладони, то это тоже нормально. Главное, что мы серьезно относимся к своим усилиям. Праздник кущей помогает нам воплотить добрые намерения Йом Кипура в нашу реальность и сделать их более реалистичными. Ничто из того, что мы делаем, никогда не будет идеальным, но мы не должны прекращать стремиться и совершенствоваться.



Ваша раввин Ulrike Offenberg

Обзор месяца сентября

Прошлый месяц тишри был посвящен многочисленным праздникам: Рош ха-Шана, Йом Кипур, Суккот и Симхат Тора выстроились в ряд и провели нас через череду сильных эмоций: самоанализ, печаль, радость, значимость, веселье, болезненные и счастливые моменты.

В понедельник, 6 сентября, мы посетили могилы наших умерших на кладбищах Scharnhorststraße и Am Wehl. Это моменты, полные воспоминаний и печали по поводу утраты, но также и признательности людям и их биографиям, которые нашли свое последнее пристанище здесь, вдали от места своего рождения. В завершение мы вместе прочитали кадиш на обоих кладбищах.

Вечером мы отпраздновали начало 5782 года, зрев Рош ха-Шана, в нашей синагоге в очень большом семейном кругу. За последние полтора года мы привыкли к небольшому количеству посетителей из-за пандемии, но теперь синагога была снова наполнена, и это было причиной большой радости. Также мы смогли поздравить Эмму Лебединскую и Марка Овсевича с их значимыми днями рождения. А после богослужения Люба вновь побаловала нас фуршетом, полным деликатесов. По домашнему приготовленные круглые халлы, яблоки с медом и зерна граната символизировали наши надежды на сладкий, богатый здоровьем и добрыми делами, Новый год.

На следующее утро небольшая группа собралась на утреннее Рош ха-Шана – богослужение. После чтения Торы и во время молитвы Муссаф Владимир Песок в своей испытанной и впечатляющей манере трубил в шофар. После кидуша мы отправились к реке Хамель на церемонию Таплиха, чтобы смыть нашу духовную ношу. В течение этих двух дней нас сопровождала студентка теологии из Tübinger Sonia Reinig, которая проходила у нас стажировку.



В среду, 15 сентября, мы открыли Йом Кипур богослужения с «Кол Нидрей», которую мы прочли на немецком и русском языках и, которую спела на арамейском языке раввин Offenberg. Многие прихожане были одеты в белые одежды и облачились в талит. В текстах и мелодиях молитв было что-то серьезное и живое одновременно. Утром мы продолжили чтение Торы, молитву Муссаф и воспоминание о ритуалах искупления первосвященника в бывшем Иерусалимском храме. После перерыва мы снова встретились на поминальной молитве «Изкор», где мы вспомнили наших умерших, положили в память о них камни, услышали «Эль Мале Рахамим» и вместе произнесли Кадиш. Молитва



Неила завершила день с самоотвержено спетой «Авину Малкenu», Шма Израэль и последним трублением в шофар Владимиром Песок и раввином. После церемонии Хавдалы мы смогли немного покусать, попробовав испеченные Любой халлы и рутелах (круассаны со сладкой начинкой), чтобы закончить пост.

В понедельник, 20 сентября, детская группа изготовила украшения для нашей сукки: рисунки, гирлянды, вымпелы и множество фруктов. Во время вечерней службы раввин Offenberg объяснила основные идеи праздника Суккот и практику встряхивания лулава. Затем мы собрались на кидуш с вином и халой в сукке, но из-за холода и недостатка места продолжили трапезу в синагоге. Мы также были рады гостям Клары Бенке и Аллы Барской, первого и второго председателя сестринской еврейской общины Vad Rymont.

Праздник Шмини Ацерет / Симхат Тора и Хаскара (поминовение) для членов общины Феликса Переса, Зои Варшавской, Евгения Евдокимова и умершей за последние полтора года жены Аркадия Эмили Шеевковой состоялся после редактирования октябрьского письма, поэтому мы сообщим об этих мероприятиях в ноябрьском письме общины.

Наши Высокие праздники были очень впечатляющие. Многие люди внесли свой вклад, и мы им всем очень благодарны, Offenberg Транспортные услуги, облегчающие приход в синагогу и возвращение домой вечером, были хорошо восприняты и в будущем будут продолжены для участия в шаббатных богослужениях.

Еврейская жизнь в октябре

Именинный шаббат

Из-за пандемии мы долгое время вообще не могли проводить какие-либо богослужения и мероприятия, а когда все-таки проводили, то только в сокращенном виде. Поэтому у нас не было возможности отметить знаменательные дни рождения некоторых членов общины. В этом месяце мы хотим восполнить это упущение: в пятницу, 8 октября 2021 года, после субботней службы, мы хотим отпраздновать кидуш и поздравить наших юбиляров, которым за эти годы исполнилось 70, 75, 80, 85, 90 и даже 95 лет. Сердечно приглашаем всех на наш именинный кидуш!

Годовое собрание членов общины с выбором правления

10 октября 2021 года в 15:00 состоится годовое собрание членов нашей общины с избранием членов правления. Вы получили приглашения на это собрание в прошлом месяце. Если кто-то из вас хотел бы стать членом правления и заниматься важными и ответственными вопросами жизни общины, подавайте свои заявки в бюро общины. Надеемся на ваше активное участие. Если вы не можете присутствовать на собрании, вы можете отдать свою доверенность любому члену общины, имеющему право голоса. Тогда ваш голос будет подсчитан.

Информационная встреча

Приглашаем всех членов общины на информационную встречу «Новое в социальной книге законов» с Маргаритой Сулович, социальным работником либеральной еврейской общины Hannover. Мероприятие состоится в четверг, 21 октября, в 11 часов утра в синагоге.

Выздоровление – рефуа шлема

Мы желаем скорейшего выздоровления всем тем, кто в настоящее время болен. Наши мысли и сердца с ними. Люди также болеют от одиночества. Кого вы можете посетить?

Пожертвовать – цедака

Большое спасибо – Тода Раба! – всем членам и друзьям, которые поддерживают жизнь нашей общины и синагогу щедрыми пожертвованиями. Мы благодарим: г-на Braun, г-жу Грач, семью Овсиевич, г-жу Рубанову, семью Рубанов, г-жу Евсееву, г-жу Schwigon, г-жу Niedert и семью Dohme.

Да будут благословенны все, кто внес свои щедрые пожертвования.

Годовщина смерти в сентябре

Приносим свои извинения за ошибку в сентябрьском письме, в котором мы забыли указать год смерти Евгения Евдокимова 9 сентября 2020 г./20 элула 5780. Мы поминули его в Хаскарах 28 сентября в 10 часов утра в синагоге.

Годовщина смерти в октябре

Алексей Богданов	10.10.2014 / 16. Тишри 5774
Лев Башмачников	15.10.2017 / 25. тишри 5778
Владимир Боришпанский	29.10.2019 / 30. Тишри 5780

Пусть память о них будет для нас благословением. Каддиш мы прочтем на наших богослужениях вместе с родственниками. Поминальные свечи можно приобрести в бюро общины



**Шалом,
Ваше правление**

Программа на Октябрь 2021 • Тишри–Хешван 5782

Время работы бюро: понедельник–пятница, 9:00–17:00

Обратите внимание: Фаина Пельц находится в отпуске с 30. сентября по 15 октября 2021 года.
Светлана Банчукова в конце октября будет находиться в отпуске.

Понедельник, 4.10.	18:00	Шана&Сана. Как проживается время в иудаизме и исламе Беседа о годовом цикле между раввином Offenberg и иманом A.Reimann, через „Zoom“
Среда, 6. 10.	18:00	Урок к главе Торы «Ноах», через «Zoom»
Четверг, 7.10	18:00	«Bertha Rappenheim». Раввин Offenberg представляет личность и деятельность этой пионерки социальной работы и женского движения. Мероприятие совместно с обществом христианско-еврейского сотрудничества, в синагоге
Пятница, 8.10	17:30	Каббалат шаббат, в заключение именной кидуш
Суббота, 9.10.	10:00	Шахарит, в заключение кидуш
	12:30	Занятия по иудаизму с детской группой
Воскресенье, 10.10.	15:00	Годовое собрание членов общины с выбором правления
Среда, 13. 10	18:00	Урок к главе Торы «Лех Леха», через «Zoom»
Среда, 20.10.	18:00	Урок к главе Торы «Ваера», через «Zoom»
Четверг, 21.10.	11:00	Информационная встреча «Новое в социальной книге закона»
Пятница, 22.10.	17:30	Каббалат шаббат, в заключение кидуш
Суббота, 23.10.	10:00	Шахарит, в заключение кидуш
	12:30	Занятия по иудаизму с детской группой
Среда, 27.10.	18:00	Урок к главе Торы «Хаей Сара» через «Zoom»

Мероприятия вне общины

Четверг, 14.10	18:00	Путешествие во времени: месяц хешван, через «Zoom»
Четверг, 21.10	18:00	Еврейско -христианский диалог о Библии: «Связывание Ицхака», д-р Christiane Wüste и раввин Offenberg, через «Zoom» Оба мероприятия организованы обществом «Встреча христиан и евреев Нижней Саксонии». Регистрация: oef@begegnung-christen-juden.org
Пятница, 22.10.	14:55	«Шаббат шалом», радиопередача с раввином Offenberg, NDR Info, Hameln auf 99,9 Mhz

Российский

Jüdische Gemeinde Hameln e.V.

Mitglied der Union progressiver Juden in Deutschland

Mitglied der Weltunion progressiver Juden

Mitglied des Zentralrates der Juden in Deutschland

Bürenstrasse, Synagogenplatz 1, 31785 Hameln • Tel/Fax: 05151/925625

www.JGHRreform.org • Email: igh@jghreform.org

Geschäftsstelle: Neue Heerstraße 35, 31840 Hess. Oldendorf

Tel.: 05152/8374 Fax: 05152/962915

Email: racheldohme@jghreform.org